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令和５年南房総市教育委員会第１回定例会会議録 

 

１ 日  時 令和５年１月２４日（火）午後３時００分開会～午後３時５０分閉会 

 

２ 場  所 南房総市丸山分庁舎 ２階 第２会議室 

 

３ 出席委員 教育長  三 幣 貞 夫   教育長職務代理者 小 宮  忠 

   委 員  岡 﨑 俊 明   委 員  庄 司 美 佳 

委 員  石 井 美智代 

 

４ 出席職員 教育次長 水 島 孝 夫   参 事  安 田 道 明 

教育総務課長 庄 司 武 史  学校再編整備課長 黒 川 秀 和  

子ども教育課長 長 谷 川 鶴 人  生涯学習課長 加 藤   勉  

       書 記  教育総務課課長補佐兼総務係長 宇 山 尚 希 

 

５ 開  会 小宮教育長職務代理者が開会を宣言 

 

６ 会議録署名人の指名 小宮教育長職務代理者が岡﨑委員を指名 

 

７ 会議録承認 令和４年１２月２０日開催の第１２回定例会会議録について承認 

 

８ 議  事 

 報告事項 

① 教育長報告 

新年度の予算編成が終わりましたが、今までにない厳しさになっています。物価高騰に

より、さまざまな事業が縮小になっております。特に例をあげると、電気料金ですが、昨

年度と比較すると３８００万円の増額でした。この金額を比較すると、すべての学校の消

耗品を足した金額が２７００万円です。給食等も影響を受けておりますが、南房総市はご

飯給食ですので、油も多く使っておりませんので、令和５年度は乗り切れる見通しを持っ

ていますが、今後、物価の高騰によっては検討しなければなりません。 

食材・食料を高いお金を出して外国から買ったりせずに、見直す時期が来たのかなと思

っています。教員に関連付けたのは、５時間授業を徹底する意味からも、子どもが居なく

なった時間に、教室で仕事をせずに、職員室で仕事をするようにと。いささかでも節電等
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に取り組みをすること。また、学校・園にいる時間を、６時３０分から、１８時３０分と

するようにお願いしました。安房支部の調査ですと、３市１町の教員の在校時間や家への

持ち帰り仕事時間は、他市町に比べると南房総市は少なくなっているという結果が出てい

ますが、更に物価高騰し電気料金が上がっていることを踏まえて、教員の仕事の在り方を

見直して参りたいと思っています。 

教職がブラックだと言うことで、教職の成り手がいないような状況になっていまして、

人事の面接の中で、県教委の仕事というのは教員を確保するのが重要な仕事なのですが、

それが出来なくなっている状況です。教員が休んだりすると、講師を市が探さなければな

らない状況になっていまして、探しきれないと配置されない状況にあります。ある小学校

では、教頭が担任をしている状況も出てきていまして、非常に危機的な状況にあります。

少しでも働きやすい環境にある学校であるということを示していかなければなりません。 

コロナの感染状況が続いていますけど、年度末、年度初めに向かって進んでいきます。

と報告。 

  

② 各課報告 

 ア 黒川学校再編整備課長が、白浜地区・千倉地区統合中学校校名募集締め切りについて報 

告・説明。 

 イ 長谷川子ども教育課長が、副園長・教頭会議、南房総市就学時ことばの検査協力員会議 

④、南房総市教育支援協力員会議③、南房総市養護教諭会議③、南房総市教育支援委員会 

③について報告・説明。 

ウ 加藤生涯学習課長が、南房総市はたちの集い、「第 69回文化財防火デー」に伴う防火訓 

練、第 15回「B&G全国サミット」について報告・説明。 

 

議決事項 

① 議案第１号 南房総市立小学校設置条例の一部を改正する条例の制定について 

黒川学校再編整備課長から、南房総市立小学校設置条例の一部を改正する条例の制定に 

ついて資料に基づき説明。 

（質疑） 

岡﨑委員 市道の拡幅等ではなく、測量したら分筆が必要になったということでしょう 

か。 

黒川学校再編整備課長 その通りです。三芳小学校の敷地内に谷向８号線等が入ってお 

り、分筆が必要になりました。 

岡崎委員 現在、各学校の境界を確定しているのですか  
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黒川学校再編整備課長 現在白浜小学校も境界確定を行っておりまして、白浜小学校が 

終わると全ての小中学校の区域が確定します。 

質疑後、全会一致で承認された。 

② 議案第２号 南房総市家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例の 

一部を改正する条例の制定について 

長谷川子ども教育課長から、南房総市家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を 

  定める条例の一部を改正する条例の制定について資料に基づき説明。 

 

（質疑） 

石井委員 南房総市家庭的保育事業等とはどこでしょうか。 

長谷川子ども教育課長 確認後ご報告します。 

岡﨑委員 ニュースを騒がせた置き去り事故等があったわけですが、本市の中で心配さ 

  れる施設はありますか。 

水島次長 市内には対象施設はありません。 

質疑後、全会一致で承認された。 

③ 議案第３号 南房総市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する基 

準を定める条例の一部を改正する条例の制定について 

長谷川子ども教育課長から、南房総市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運 

  営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例の制定について資料に基づき説明。 

 

（質疑） 

岡﨑委員 幼稚園は今回の対象にはなっていないのですか。 

庄司教育総務課長 幼稚園は通学支援としてスクールバスを運行しておりますが、今回 

の法改正には該当ありません。 

質疑後、全会一致で承認された。 

④ 議案第４号 南房総市放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準を定め 

る条例の一部を改正する条例の制定について 

長谷川子ども教育課長から、南房総市放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する 

   基準を定める条例の一部を改正する条例の制定について資料に基づき説明。 

（質疑） 

   岡﨑委員 本市の場合、学童保育を委託している事業者ですか。 

   長谷川子ども教育課長 他に民間で１ヵ所、認定子ども園が１ヵ所あります。 
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  質疑後、全会一致で承認された。 

⑤ 議案第５号 南房総市学校給食センターの設置及び管理に関する条例の一部を改正する 

条例について 

庄司教育総務課長から南房総市学校給食センターの設置及び管理に関する条例の一 

部を改正する条例について資料に基づき説明。 

質疑なく全会一致で承認された。 

 

その他 

加藤生涯学習課長から、千倉地区社会体育施設・コミュニティ施設等整備事業につい

て説明 

長谷川子ども教育課長から、南房総市教職員研修会について説明 

庄司教育総務課長から、大学生等生活支援給付金の申請状況について、第３子以降の 

   給食費無償化の申請状況について説明、次回定例会の開催日について説明があり、第２ 

回定例会を２月２４日（金）に開催することで決定した。 

 

９ 閉  会 小宮教育長職務代理者が閉会を宣言 

以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

令和５年２月２４日  

 

南房総市教育委員会 教育長  三 幣 貞 夫 

南房総市教育委員会 署名人  岡 﨑 俊 明 

南房総市教育委員会 書 記  宇 山 尚 希 


